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CONSEIL DÉCISIONNEL DE 
L'ORGANISATION REPRÉSENTATIVE DES ÉTUDIANTS (ORE)

21 FÉVRIER 2011

PROCÈS-VERBAL DU 9e CONSEIL

Présents : 
Guillaume DELPIERRE (Représentant FPMs au CA)
Manon DERIDDER (Présidente AGE Sciences)
Xavier HAUTEM (Président AGE Warocqué)
Denis HERIN  (Représentant FPMs au CA et Président Fédé FPMs) 
Michaël HOSTE (Représentant FS au CA) 
Vincent HOUTAIN (Délégué FPMs)
Coralie LÉTÉ (Présidente AGE  Médecine)
Cécile LETONT (Représentante FWEG au CA)
Damien LONOBILE (Président AGE Psycho-SHS)
Martin LOSSEAU (Représentant FPMs au CA) 
Joachim POIVRE (Président AGE Archi)

Invités : 
Albane AMOROS (AGE Archi)
Brice BALLAT (AGE Warocqué)
Alexandra BARONI (Secrétaire BEP FPMs)
Fanny D'AVVOCATO (Secrétaire ORE)
Joffrey DEBOSSCHERE (AGE Warocqué)
Julien DESIDERIO (Rédacteur en chef Facteur Humain)
Florence FEVRY (Présidente UMONS-Sport)
Olivier FRANCOIS (responsable guido)
Jérôme GODFRIN (Délégué Communication FPMs)
Amandine LEDOUX (Représentante UMONS à la FEF)
Stéphanie LHOTE (Vice-Présidente AGE Médecine)
Rémy NIGRO (Organisateur Soirée Mousse)
Frédéric PAGANO (Délégué cinéma AGE Psycho-SHS)
Julien PINGITORE (Représentant UMONS à la FEF)
Mélissa TAHID (Vice-Présidente Cercle des sports FPMs / Trésorière UMONS-Sport)

Excusés :
Perrine DAGONNIER (Responsable sportive dans la Cellule Sport-Culture)

La séance est ouverte à 18h00 et est présidée par Michaël HOSTE.

I. Approbation de l'ordre du jour
L'ordre du jour suivant :

I. Approbation de l'ordre du jour

II. Approbation du projet de PV du Conseil du 20 décembre 2010
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III. Communications du président

1. Permanente de l'ORE : présentation de Fanny Davvocato

2. Engagement d'un temps-plein pour le sport : présentation de Perrine Dagonnier, 

coordinatrice du sport à l'UMONS

3. Sport : entreprise d'un ancien (Urban Sphere)

4. Salle de sport : proposition de réaménagement

5. Lancement des kots associatifs à l'UMONS

6. Journal « métro » au restaurant universitaire de la Plaine de Nimy

7. FEF à Mons le week-end du 12-13 février

8. GT sur l'intégration des étudiants étrangers

9. Augmentation des loyers des kots à la cité Houzeau

10. Commission Culture : événement culturel du 28 avril

11. AGL Days 7-10 mars

12. Création du Journal Interfacultaire : facteur humain

13. Rencontre avec le Conseil d'Administration du Pôle Hainuyer

IV. Communications des membres

V. Magazine Guido : présentoirs sur les campus

VI. Demandes de financement

1. Soirée Mousse

2. Soirée Crasino

3. Ciné-Club

VII. Matériel promotionnel

VIII.Référencement des distributeurs de boissons

IX. Implication de l'UMONS dans les actions de la FEF

X. Préparation des élections

XI. Évolution des dossiers de création de bars

XII. Cuistax : organisation pratique

XIII.Écrans et bornes tactiles d'informations

XIV.Divers

est approuvé par le conseil.

II. Approbation du projet de PV du Conseil du 20 décembre 2010
Le projet de PV est approuvé par le conseil.

III. Communications du président
1. Permanente de l'ORE : Présentation de Fanny D'AVVOCATO

Fanny D’AVVOCATO se présente, elle travaille depuis le 1er décembre 2010 à mi-



temps pour l’ORE et à mi-temps pour la nouvelle Cellule Culture et Sport. Cette 
cellule a été créée pour promouvoir la culture et le sport au sein de l’université et  
pour répondre aux attentes, tant des étudiants, que des membres du personnel.

2. Engagement d'un temps plein pour le sport : présentation de Perrine 

DAGONNIER, coordinatrice du sport à l'UMONS

Perrine  DAGONNIER a  été  engagée  le  7  février  2011  pour  s’occuper  du  sport 
étudiant.  Elle  n’a  malheureusement  pas  pu  être  présente  aujourd’hui  mais  se 
présentera lors de la prochaine réunion.

3. Sport : entreprise d'un ancien (Urban Sphere)

Un ancien de FPMs, Benoit LAURENT, envisage de créer une entreprise de sport et 
de détente à Mons.  L'idée serait  de créer un centre du côté du grand-large qui 
proposerait beaucoup d'activités récréatives (paintball, surf, etc.). Pour le soutenir et 
faire en sorte que les étudiants soient impliqués dès le début dans le projet, nous 
avons  accepté  de  diffuser  ses  messages  dans  nos  newsletters UMONS.  Un 
décompte de 100 jours est mis en place jusqu'au dévoilement complet des activités 
possibles dans son centre de détente. Ça reste un projet « potentiel », il lui manque 
encore des subsides bien qu'il ait déjà convaincu certaines banques et possède une 
partie de l'investissement total.

4. Salle de sport : proposition de réaménagement

La salle de sport de la Plaine de Nimy est en phase de réaménagement. En vue de 
réhabiliter  la  salle  au mieux,  nous  avons  fait  un  tour  de table  des besoins  des 
étudiants et  du personnel  et  regroupé le tout  dans un dossier  qui  se trouve en 
Annexe 1.

La salle sera vidée pour le 1er mai. Les travaux doivent normalement commencer le 
2 mai et être finis pour le 1er octobre. Les travaux seront financés sur les fonds 
propres  de  l'Université  car  les  conditions  pour  bénéficier  d'une  subvention 
d'infrasport sont trop exigeantes.

Concernant les travaux, il  est prévu de refaire le toit,  le sol et les peintures des 
murs.  Il  est  également  prévu de construire  une réserve pour  le  matériel  et  des 
vestiaires. Ils seront situés entre la salle et le restaurant.

Concernant l'occupation, ce n'est pas encore très clair. Les activités actuellement 
organisées dans les salles de la ville devraient être rapatriées dans la nouvelle salle 
de l'UMONS. Mais il ne sera peut-être pas possible de tout caser dans la salle. On 
pourrait aussi penser à une occupation du personnel pendant les heures de cours 
ou à l'organisation de tournois, par exemple mini-foot sur les temps de midi pour les 
étudiants. La salle sera en tout cas réservée à la communauté universitaire. Elle ne 
sera pas louée à des clubs.

Il est possible d'installer un mur d'escalade. Mais les 7m de hauteur de la salle ne 
permettent pas de faire quelque chose d'attractif. Un mur droit ne servirait que de 
voie d'écolage. Il faudrait alors prévoir un mur avec des passages de voies, quelque 
chose de plus technique pour les grimpeurs aguerris. Comme la rénovation est sur 
fonds propres,  il  faut  voir  le  coût  de réinstallation  d'un tel  mur.  Pour  ce faire,  il 
faudrait contacter des fabricants et installateurs pour avoir des devis.

Concernant le terrain à côté du Vésale, il sera aplani et des goals sans filets (ou 
bien avec filets amovibles) y seront installés. Il y a également une bouche d'égout 
qui  pose  problème.  Ce  problème  sera  résolu.  Les  abords  du  terrain  seront 



également aménagés (bancs, poubelles). Apparemment pour une salle de fêtes ou 
de concerts, ça risque d'être difficile car les travaux à entreprendre au niveau de la 
sécurité et de l'aménagement de la salle seraient encore plus conséquents....

5. Lancement des kots associatifs à l'UMONS

Les kots associatifs sont sur le point d'être lancés à l'UMONS. Proposer une idée de 
kot associatif vous permet tout d’abord de choisir les étudiants avec qui vous voulez 
koter et deuxièmement d’obtenir une réponse plus rapide pour la location.

Pour  l’année  prochaine,  deux kots  vont  être  créés  mais  ce  nombre pourra  être 
augmenté selon le succès de cette initiative. 

Les projets proposés devraient plutôt être sociaux ou sociétaux dans un premier 
temps mais pourront à l’avenir, être plus festifs. Ex : brasserie UMONS.

Le  but  est  de  montrer  tout  ce  que  peuvent  apporter  les  étudiants  à  la  ville  et 
inversement l’impact de la ville sur les étudiants.

Les propositions de projets doivent être envoyées par mail avant le 30 avril 2011 à 
l’ORE ou à la cellule logement.

Dans les semaines à venir, des affiches et des dossiers de candidature devront être 
déposés dans tous les secrétariats des études de l’Université.

Au début du mois de mai, un comité sera désigné (les étudiants y seront largement 
représentés) pour choisir les projets sélectionnés.

Voir Annexe 2 et Annexe 3 pour le dossier explicatif et le dossier de candidature.

6. Journal « Métro » au restaurant universitaire de la Plaine de Nimy

Plus ou moins 100 exemplaires du journal « Métro » vont bientôt être placés dans le 
restaurant de la Plaine de Nimy. C'est gratuit pour nous, le journal est financé par la 
publicité. Il a suffit de demander.

7. FEF à Mons le week-end du 12-13 février

Le 12-13 février a eu lieu le Conseil de la FEF sur le campus de Nimy. Le premier 
jour  a  été  consacré  au  conseil  à  proprement  parler  et  le  deuxième jour  à  une 
formation  pour  les  élections  étudiantes.  Ce  conseil  a  été  un  succès  avec  une 
cinquantaine de représentants étudiants des autres universités et hautes écoles qui 
ont  découvert  et  beaucoup  apprécié  notre  petite  ville  de  Mons  et  notre  belle 
université.

8. GT sur l'intégration des étudiants étrangers

Comme  décidé  au  Conseil  d'Administration,  un  Groupe  de  Travail  a  été  créé 
concernant l'intégration des étudiants étrangers et l'allocation de bourses d'études. 
Les  modalités  étaient  jusqu'à  présent  très  différentes  entre  l'UMH  et  la  FPMs. 
L'UMH  était  beaucoup  plus  stricte  et  l'administration  a la  volonté  d'unifier  les 
modalités sur base de ce qui se faisait à la FPMs. L'ORE y a envoyé une personne 
de  l'UECE  (Union  des  Étudiants  et  Chercheurs  Étrangers) :  Serge  TCHOFO 
KINGUE  ainsi  qu'une  déléguée  erasmus  de  l'EII :  Anne-Sophie  DUBRUX.  À la 
première  (et  seule  ?)  réunion,  Serge n'était  malheureusement  pas  présent  pour 
représenter les étudiants étrangers.

9. Augmentation des loyers des kots de la cité Houzeau



C'est un sujet un peu sensible. Lors de la semaine blanche,  après la session de 
janvier, au Conseil des Affaires Sociales et Étudiantes, a été voté l'augmentation 
des loyers de la Cité Houzeau pour l'année prochaine. En réalité, les nouveaux kots 
sont indexés et augmentés pour passer de ~235€ à 250€ et les anciens kots sont 
diminués à 200€. L'écart s'est donc creusé. Leur logique est que la somme totale 
d'argent récolté est la même. Le problème est que c'est une excuse qui ne tient 
qu'un an vu que quand tous les kots seront rénovés, l'année prochaine, ils seront 
tous à 250€.

Là où cette décision nous embête beaucoup, c'est qu'elle a été prise pendant la 
semaine blanche et n'apparaissait pas à l'ordre du jour jusqu'au dernier moment. 
Joëlle  TILMANT, la directrice du département étudiant, m'avait encore indiqué, le 
jeudi avant les vacances, que le seul point à l'ordre du jour serait les nominations de 
personnel et que je pouvais partir tranquille en vacances. Apparemment, ils ont pris 
la décision en vitesse pour mettre les nouveaux loyers dans les tracts pour les futurs 
étudiants aux journées portes-ouvertes. Mais Martin LOSSEAU a vérifié et ce sont 
encore les anciens loyers qui sont indiqués. On a vraiment eu l'impression de se 
faire rouler. Ça gâche un peu le climat de confiance qui régnait jusqu'à présent. Je 
n'ai  pas  encore eu l'occasion d'en parler  avec Joëlle  TILMANT,  la  directrice  du 
département étudiant, mais c'est un sujet qui m'embête.

Dans l'absolu, si  l'augmentation avait  été concertée avec les étudiants,  je pense 
qu'on n'aurait pas été à son encontre. Les nouveaux kots sont vraiment mieux et les 
loyers de l'UMONS restent les loyers les moins chers en Communauté Française (à 
Liège certains kots « de luxe » sont à 680€). Je propose que quelqu'un écrive un 
article sur la décision qui a été prise et la manière dont elle a été prise et le mettre 
sur le site de l'ORE et/ou le journal étudiant. Je peux lui fournir tous les documents 
nécessaires (PV, prix, ordre du jour, etc.).

10. Commission Culture : événement culturel le 28 avril

Un  festival  « de  rue »  (concert,  théâtre,  cirque,  bal  folk)  est  organisé  par  la 
commission culture le 28 avril sur le campus de la plaine de Nimy. Pour plus de 
renseignements  ou  pour  participer,  il  faut  contacter  Marc  DUCOBU ou  Fanny 
D'AVVOCATO.

11. AGL Days : 7-10 mars

L'AGL, l'organisation représentative des étudiants de Louvain-La-Neuve, organise 
les AGL Days les 7-10 mars prochains. Le thème est « Univers-cité, aujourd'hui et 
demain? Quelle place pour l'étudiant dans tout cela. ». Ils acceptent une délégation 
de 4 personnes par assemblée étudiante. Les repas et le logement sont fournis. Il y 
a aura des tables rondes organisées en journée ainsi que des conférences-débats 
en soirée. 

Seront  abordés  entre  autres :  les  problématiques  du  logement  étudiant,  la 
démocratisation  de  l’enseignement,  le  processus  de  Bologne,  le  sport  de  haut 
niveau et l’enseignement supérieur, les universités et le développement durable, la 
place de l’enseignement dans les rankings… 

L’objectif  est  de  donner  la  parole  aux  étudiants,  acteurs  de  terrain,  élus  et 
universitaires sur des thématiques importantes pour le quotidien étudiant. 

12. Création du Journal Interfacultaire : facteur humain

Julien DESIDERIO, de Psycho-SHS, est le rédacteur en chef du nouveau journal 
interfacultaire « Facteur Humain ». Une première réunion a eu lieu pour organiser la 
première parution. Si vous voulez vous impliquer dans le journal, n'hésitez pas à le 



contacter.

La première parution sortira début mars. Le journal sera un mensuel et au format A5 
(A4  plié  en  2).  Je  vous  demande  ici  votre  accord  pour  environ  un  millier 
d'impressions concernant le premier numéro (500 dans les kots + 500 en main). 
Pour la suite, on devrait revoir à la hausse ou à la baisse en fonction de la qualité et 
de la réaction des étudiants. Selon mes informations, ça devrait coûter entre 300 et 
400€ (à l'ULG ils font 2000 impressions en A4-couleur pour 700€). 

Pour la parution de mars, il y aura des articles sur la Coupe du Mons, le GAME 13, 
les élections étudiantes au CA, le ciné club, un tutorial pour rediriger son adresse 
mail UMONS, un article sur les jobs étudiants, etc.

Le journal contiendra un agenda avec les dates de soirées et les bals académiques. 
Les AGE doivent prendre contact avec Julien pour ajouter des dates.

Il est remarqué que le nom « Facteur Humain » fait penser aux Sciences Humaines 
et Sociales alors que c'est un journal destiné à toutes les facultés. En fait le nom a 
été  choisi  par  facilité  parce  que  le  journal  existait  déjà  mais  l'équipe  n'est  pas 
défavorable à un changement. Celui-ci sera décidé lors d'une réunion ultérieure.

13. Rencontre avec le Conseil d'Administration du Pôle Hainuyer

Le 15 février dernier, j'ai eu l'occasion de rencontrer le Conseil d'Administration du 
Pôle  Hainuyer  avec  les  représentants  étudiants  des  autres  Hautes-Écoles 
partenaires.  Le CA du Pôle Hainuyer  est  formé des Recteurs et  Présidents des 
Hautes-Écoles  et  Universités  du  pôle  ainsi  que  des  responsables  politiques 
(Province,  Mons,  etc.)  On était  en  fait  convoqué  pour  une  séance  d'information 
suivie de questions-réponses. Je trouve que c'était un geste très classe de leur part 
d'impliquer  les  étudiants  de  manière  si  officielle  dans  le  projet.  Ils  étaient  très 
ouverts aux questions. Le Pôle Hainuyer est en fait une ASBL dont notre Recteur est 
le président mais je suppose que ça tourne avec les autres directeurs d'Hautes-
Écoles.  L'ASBL fonctionne actuellement  avec 2 coordinatrices mais pourrait  être 
amené à se développer. 

Le Pôle Hainuyer chapeaute des institutions supérieures qui, ensemble, regroupent 
environ 18 000 étudiants dans le Hainaut. 

Les partenaires sont les suivants : 
1. UMONS : 5500 étudiants
2. Haute École de la Communauté française en Hainaut (HEH) : 3000 étudiants
3. Haute Ecole Provinciale de Hainaut-Condorcet (HEPH – Condorcet) : 7700 
étudiants
4. Académie des Beaux-Arts de la Ville de Tournai : 400 étudiants
5. Conservatoire Royal de Mons : 250 étudiants
6. École Supérieure des Arts plastiques et visuels de Mons: 230 étudiants

Le pôle est présent dans 7 villes : Mouscron, Tournai,  Ath, Saint-Ghislain, Mons, 
Morlanwels et Charleroi. L'idée est de présenter une offre « groupée » d'études pour 
ne plus se concurrencer les uns et les autres et rendre les choses plus claires pour 
simplifier le choix des futurs étudiants. 

Si  ce  Pôle  Hainuyer  est  si  important,  c'est  que  le  paysage  de  l'enseignement 
supérieur va être modifié dans les semaines qui viennent par le Ministre Marcourt. Il 
semble que la logique des réseaux n'a plus de raison d'exister (échec de fusion de 
Fucam,  Saint  Louis,  Namur  et  UCL,  ambiance  un  peu  tendue  entre  l'ULB  et 
l'UMONS).  Les  réseaux  desservent les  étudiants  car  ils  n'ont  aucune  logique 



géographique. Il est probable que dans les années qui viennent, les universités et 
hautes  écoles  de  la  communauté  française  s'associent  toutes  en  pôles 
géographiques. Même si  ces pôles existent parfois sous forme d'associations de 
faits, c'est le Pôle Hainuyer qui est le précurseur car il fonctionne déjà sous forme 
d'ASBL avec  des  permanents.  L'idée  principale  des  pôles  est  aussi  d'éviter  la 
concurrence entre les réseaux qui se trouvent dans une même ville.

IV. Communications des membres
Frédéric PAGANO explique le changement de la présidence de l'AGE Psycho par le fait 
qu'il  était seulement  un président intermédiaire en attendant qu'un président définitif  se 
présente. Damien LONOBILE est maintenant le nouveau président.

La soirée après le Cuistax sera organisée, cette année, par l'AGE Warocqué. Une demande 
de chapiteau a été à l'Administrateur et il  sera placé à côté du Vésale. Chaque année, 
l'organisateur de la soirée pourra changer pour que les bénéfices se répartissent entre les 
AGE. Les entrées pourraient être gratuites si des bénéfices sont faits sur le bar et si l'ORE 
paie la location du chapiteau. L'entrée serait payante pour les personnes qui ne seraient 
pas de l'UMONS.

Concernant la coupe du Mons, une communication est faite pour que des préventes de la 
soirée  soient  vendues  dans  les  locaux  des  AGE.  1€  de  bénéfice  sera  prix  sur  les  30 
premières préventes vendues et 2€ sur les suivantes.

V. Magazine Guido : présentoirs sur les campus
Le magazine Guido est présent depuis plusieurs années sur le campus de la Polytech. Une 
demande avait été faite par le Guido à Monsieur Conti afin que toutes les facultés puissent 
avoir  leur(s)  présentoir(s).  Demande  acceptée  par  Monsieur  Conti  à  condition  que  le 
bénéfice  récolté  soit  rétribué  de  manière  équitable  aux  associations  étudiantes  des 
différentes facultés.

Le but  est  d’installer 14 présentoirs sur les différents sites. Chaque faculté récoltera 235 
euros en nature (à choisir dans une liste d'avantages). La répartition des présentoirs se fera 
selon le  nombre d’étudiants mais les avantages en nature se feront  de manière égale. 
Monsieur  Conti  s’attend  à  recevoir  l’accord  de toutes  les  AGE,  via  l'ORE, et  une  liste 
d’endroits où placer les présentoirs. La seule condition imposée par Guido est de ne pas les 
placer dans les toilettes. L'idéal serait de prévoir une réunion avec chaque président d'AGE 
pour  déterminer  les  emplacements.  Une  feuille  va  circuler  en  conseil  pour  faire  une 
première liste qui servira de base.

La Polytech a déjà un contrat depuis plusieurs années. Si on casse ce contrat, les étudiants 
de Polytech seront perdants. Il est plus intéressant de garder cet ancien contrat et d’en faire 
des nouveaux pour les autres bâtiments (14-17 présentoirs en plus).

VI. Demandes de financement
Soirée Mousse

La semaine du 28 février au 4 mars est la semaine des étudiants étrangers. Le but étant 
d’organiser différentes visites (industrie minière et métallurgie surtout) et aussi différentes 
soirées dans la semaine notamment la soirée Mousse. Celle-ci est organisée dans la salle 
de Ping Pong de la Cité Houzeau. Voir Annexe 5.



Les organisateurs ont besoin de subsides de l’ORE pour la publicité. Il serait bien aussi de 
pouvoir diminuer l’entrée d’un euro ou deux pour étudiants de l’UMONS. 

Après  une  discussion  générale  sur  l’octroi  de  subsides  ou  non  concernant  les  soirées 
étudiantes, une décision a été prise :  une activité étudiante touchera maximum 150 euros 
(sur présentation d'une facture)  pour  ses affiches et  ses tracts quelle  que soit  l’activité 
organisée. Pour avoir plus de financement, il faudra faire une demande au Conseil de l'ORE 
qui sera ensuite votée. 

Les  conditions  sont :  publicité  sur  tous  les  campus,  logo  de  l'ORE  sur  les  affiches, 
possibilité de bâche de l'ORE dans la soirée, publicité sur le site de l’ORE et de préférence 
réductions pour tous les étudiants de l’UMONS. 

La soirée Mousse profitera directement de cette décision.

Soirée Crasino

La soirée Crasino est une soirée où les étudiants sont habillés de manière élégante et dans 
laquelle ils peuvent jouer au Casino avec une somme de départ (pas de l'argent). Cette 
soirée a lieu dans le même contexte que la Soirée Mousse. Voir Annexe 6.

Le même système est appliqué que pour la soirée Mousse (150€ d'affichage + conditions à 
respecter)

Ciné-Club

L’AGE Psycho-SHS a créé un ciné-club. Cette année, le concept du ciné-club a évolué. 
Avant,  les  gens regardaient  le  film et  ensuite  un  débat  était  organisé.  À présent  on  y 
privilégie plus le côté relationnel et les rencontres.  Voir Annexe 7.

Les  soirées  fonctionneront  par  thème.  Par  exemple,  pour  la  diffusion  du  film  « Les 
Barons »,  une soirée de dégustation de produits orientaux est prévue. Le réalisateur du 
film et les deux acteurs principaux y seront présents. 

Les publicités pourront s’étendre aux membres du personnel. Le budget prévu est de plus 
ou moins à 150 euros pour les trois soirées cinéma prévues et plus ou moins 80 euros de 
nourriture et boissons.

L’octroi de 250 euros pour le cinéclub est accepté.

VII. Matériel Promotionnel
Bracelets

Il est proposé d'acheter des milliers de bracelets de soirées à l'effigie de l'ORE pour ensuite 
les  redistribuer  gratuitement  aux  AGE  qui  organisent  des  soirées.  La  FPMs  va  se 
renseigner pour à combien s'élèverait le coût d'un tel achat.

Bâches

L'achat de bâches ORE est en discussion depuis plusieurs réunions. Denis HÉRIN s'est 
renseigné et le prix dépend fortement de la surface. Exemple : pour 2m²,  cela revient à 
105€ TTC pour un exemplaire. Pour 1m², cela revient à 76€ TTC pour un exemplaire et 
120€ TTC pour 3 exemplaires.



Il est plus intéressant de prendre plusieurs exemplaires, les logos de l'ORE et de l'UMONS 
devront y être représentés.

Cela reviendrait, avec les bracelets et les tours de cou, à plus ou moins 1000€ de matériel  
publicitaire. Le Conseil accepte.

VIII. Référencement des distributeurs de boissons
Cela fait un certain temps que le référencement des distributeurs de boissons est en cours. 
De plus en plus des étudiants demandent d'en obtenir sur leur campus (par exemple au 
nouveau bâtiment Mendeliev).

Vincent  HOUTAIN va transmettre la  liste des référencements de distributeurs  pour  que 
Joëlle TILMANT puisse centraliser tout et en demander de nouveaux.

IX. Implication de l'UMONS dans les actions de la FEF
Il est dommage que l’action « La révolutions des frites » ait eu lieu partout, ou presque, sauf 
à Mons. 

Un comité local de la FEF s'est formé à Mons à l'aide d'étudiants de l'Université. Amandine 
LEDOUX explique que la FEF organise des actions pour aider les étudiants boursiers mais 
aussi pour les non boursiers et offre des réductions de loyers, des logements publics, des 
remboursements de frais de stages, des réductions sur les repas, des cours en ligne. Une 
manifestation  « Wendy  Contre-Attaque »  est  prévue  le  6  avril  à  Bruxelles  et  il  faut  en 
informer un maximum de monde.

Il serait bien que chaque représentant des AGE fasse la pub de la FEF sur chaque campus 
car l’information a du mal à passer. Faire également passer l’information qu’une réunion est 
organisée tous les jeudis au Forum sur la Plaine de Nimy.

X. Préparation des élections
À l'UMONS, tous les deux ans, il faut élire les nouveaux représentants étudiants au Conseil 
d'Administration. Il y a actuellement 10 représentants étudiants : 5 à l'UMH, 4 en FPMs et 1 
en  Archi.  En 2014,  la  fusion sera  terminée  et  les  élections  seront  globales.  Siéger  au 
Conseil  d'Administration est  très important,  ce sont  les étudiants qui  sont le  relai  entre 
l'administration et les étudiants. Plus précisément ceux de leur faculté. Être membre au CA 
vous donne aussi droit à une place dans l'ORE. Le Président de l'ORE est parmi et par les 
représentants au CA. 

Je vous encourage fortement à vous présenter ou à trouver quelqu'un de confiance qui 
pourra représenter votre faculté. Attention, les élections sont valables 2 ans et donc, il faut 
que vous prévoyez le cas où vous seriez en stage, à l'étranger, en mémoire etc. Dans ce 
cas il faut prendre un suppléant « fiable » qui pourra prendre le relais quand vous ne serez 
plus là. Autre détail important, le suppléant ne peut participer au CA qu'à la condition où le 
mandataire démissionne définitivement ! 

Il  faudrait  doucement  se  préparer  à  trouver  et  « former »  des  candidats  potentiels.  De 
préférence des personnes investies dans la vie étudiante ou proche des AGEs. Il faut à tout 
prix éviter des étudiants administrateurs qui sont déconnectés du terrain et ne reflètent pas 
vraiment les problèmes des étudiants. 



La date de dépôt de candidature est du  14 mars au 18 mars.  La date d'élection est le 7 
avril. Le dossier de dépôt des candidatures est en Annexe 4.

Il  manque  des  assesseurs !  C'est  EXTREMEMENT  important !  En  fait  les  élections 
étudiantes devraient être à notre charge mais l'administration  a pris pour habitude de le 
faire à notre place, sûrement par dépit. Il faut ABSOLUMENT que l'on fournisse au moins 
des noms ! On ne peut pas les laisser tout gérer et se débrouiller s'il y a des problèmes 
sinon ça va nous retomber dessus. 

Il y a 6 bureaux de vote : warocqué, nimy, archi, FPMs et charleroi (UMH et FPMs) ! Il faut 3 
assesseurs et 3 suppléants pour chacun de ces bureaux. 

Actuellement j'ai : 

• Warocqué : Frédéric Pagano 

• Nimy : Joël Cogen 

• Archi : Joachim Poivre, Maxime Vos, Aline Bossut, Rémy Cuignet 

• Charleroi : Sarah Hachez (FPMs), Joël D'Henau (FPMs ou ex-UMH, je ne sais pas) 

• FPMs  :  personne  pour  l'instant  mais  je  pense  qu'ils  s'organisent  souvent  en 
interne... 

Un appel est fait dans la salle pour rechercher des éventuels candidats. Certains se sont 
présentés.

Nous avons eu un dossier complet de la FEF avec des tracts « types », des affiches, des 
conseils etc.,  Michaël HOSTE va créer un article sur pointdorg.be qui sera aussi dans le 
journal facteur humain. 

Il est proposé de donner 100€ à chaque étudiant qui voudrait se présenter au CA pour ses 
frais d'impression. Suite à une longue discussion et un dynamisme moins fort à l'ex-UMH 
qu'en FPMs,  il  est  décidé de fournir  20€ de remboursement  par  candidat  sur  base de 
factures d'impression.

Le Conseil accepte le vote à la majorité. Certains représentants de FPMs votent contre.

XI. Évolution des dossiers de création de bars
Le dossier de création de bar n'avance pas fort. À la Plaine de Nimy, les AGE attendent 
d'obtenir une liste de locaux ainsi que l'autorisation de les visiter.

À Warocqué, le dossier est en stand-by.

XII. Cuistax : organisation pratique
10 Cuistax sont réservés, c'est-à-dire 3 de plus que l'année dernière. 1 pour la Faculté 
d'Architecture, 1 pour les membres du personnel, 1 pour les membres académiques.

Le DJ est réservé, c'est le même que l'année dernière, Jonathan Hastir qui avait fait un très 
bon boulot.

L'autorisation de police est en cours, une réunion avec le Commissaire BORZA est fixée 
dans deux semaines pour les modalités pratiques.



Nous avons reçu l'autorisation  de la  Ville  pour  l'organisation  ainsi  que  pour  le  prêt  de 
matériel, mais il faudra louer les toilettes à nos frais car la ville ne prête plus de matériel tel  
que celui-là à des activités qui ne sont pas directement organisées par Mons.

Le bar FPMs devrait continuer à s'occuper du bar. Mais c'est à confirmer.

Il faudra mettre un mot chez les voisins pour les prévenir de l'activité.

Concernant la salle de fêtes, c'est Warocqué qui s'occupera de monter un chapiteau, les 
gens seront redirigés après 21h.

Il  est  proposé de réimprimer 500 t-shirts avec le  logo de l'ORE,  au même endroit  que 
l'année dernière.

XIII. Écrans et bornes tactiles d'informations
Les 2 PC achetés sont au Magellan, Les 2 TV achetées sont chez Michaël HOSTE, le 
projet devrait continuer mais le développement n' pas fort évolué.

XIV. Divers
Michaël HOSTE propose de vendre des bracelets spéciaux en tissus (de type bracelets de 
festival) qui donneraient droit à des entrées gratuites à toutes les soirées de l'année. L'ORE 
financerait la différence pour les organisateurs. Ça ferait de la pub à l'ORE en même temps 
que fournir un signe de ralliement pour les étudiants de l'UMONS.

L'idée n'est que moyennement appréciée étant donné que tout le monde n'aime pas porter 
ce genre de bracelets toute l'année.

La séance est clôturée vers 20h00.
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